

美國海關嚴查違禁品 華人攜肉類大額現金易被罰

農曆春節將近,大批華裔返鄉或赴美探親,攜帶各地名產進入美國。美國海關及邊境保護局(Customs and Border Protection, CBP)官員近日表示,各式肉類仍舊不能攜帶入美。部分稀有中藥材也屬動物產品,有些更是瀕臨絕種動物,嚴禁攜帶入美。CBP 官員也呼籲民眾誠實申報行李的食品與財物。若被抓到說謊,初犯罰金 300 美元,依次累積,得不償失。旅客可上 CBP 網站網頁,或是美國農業部網站查詢最新的法規。

洛杉磯國際機場海關查獲一民衆以鐵罐裝西紅柿、香腸、五花肉等大量違禁品。

CBP 專員 14 日查獲旅客攜帶含有雞粉的雞湯塊等多項違禁品。

洛杉磯國際機場(LAX)CBP 農業部專員 Michael Ferguson 表示,中國新年將近,華人攜帶香腸類食品及水果禮盒的數量增加,但這兩項分屬動物性產品與新鮮蔬果,都是不可攜帶入美的食品。此外,補品類如燕窩、東阿膠等,也屬動物性產品。

CBP 官員 13 日更查獲華裔民衆攜帶含有鹿胎盤的面霜保養品,一樣屬動物產品不可入美。此外,許多中國留學生會攜帶枕頭到美國,但若內含稻草填充物則不可攜帶。

Ferguson 表示,近年透過媒體呼籲後,民衆攜帶違禁品入美的情況有改善,但仍不乏十分奇特的例子。13 日 CBP 農業部就在一班來自中國的班機中,查獲五磅香腸。

此外,民衆一般認為 X 光掃描無法查出金屬罐內容物,Ferguson 表示其實不然,X 光仍舊可看出內容物的形狀,若有異便會要求旅客開箱檢查。他說,14 日就有一名旅客試圖將西紅柿藏在鐵罐內闖關,不僅被查獲,CBP 更連帶發現行李中藏有香腸、五花肉、牛肉等違禁品,因而開出罰單。

中藥補品也是華人贈禮的首選,但瀕臨絕種動物的產品是嚴禁入美,被查獲除充公外,攜帶的民衆更可能因此吃上官司。Ferguson 表示,近日 CBP 查獲華裔旅客攜帶加州灣石首魚(Totoaba)鱈的案例增加,旅客稱是從中國帶來的中藥材。加州灣石首魚的鱈價值連城,且因瀕臨絕種越發昂貴。美國將其列為保育類動物,因此持有任何相關產品,即使是魚鱈湯,入美不僅會被沒收,更會吃上官司,最高可罰款 1 萬美元與牢刑。此外,鹿茸、虎鞭、海參、海馬乾等中藥材,依舊列為違禁品。

Ferguson 表示,若民衆帶上機的肉類食品與蔬果吃不完,留在飛機上即可。CBP 專員會上機收集所有食品後進一步檢驗,若發現蟲害便通告美國農業部。

此外,華人春節送紅包的習慣,入美也會攜帶大筆現金。CBP 官員 William Hicks 表示,民衆若攜帶總價值超過 1 萬元美金入美,也應誠實申報。此外,並非算人頭每人可攜帶 1 萬美元、一家四口就可攜帶 4 萬美元免申報,而是按照家庭算,一家人攜帶總價值超過 1 萬美元就須申報。若未申報被海關發現可能充公。

Hicks 表示,美國歡迎民衆到美旅遊消費,政府無權干涉民衆選擇何種付費方式。美國無規定攜帶入美最高數額,申報金額僅是依照美國銀行法規定作記錄,並不會被政府課稅,希望民衆放心誠實申報。

Ferguson 表示,海關從不愛找旅客麻煩,自開箱檢查到開罰單需耗時至少 45 分鐘,政府其實沒有賺錢。開罰單僅為教育作用,希望民衆守法。



政府嚴打聘用無證移民行爲 律師提醒華人雇主

據美國《星島日報》報道,針對近年來美國聯邦政府大力打擊聘用無證移民的雇主,除了有機會面對重罪的指控,假如不是美國公民,更有機會面對遞解出境的命運,有移民律師提醒雇主,假如遭到調查,應瞭解自身的權益,如要認罪,也要清楚附帶的移民後果。

移民律師高泰表示,近年來,聯邦調查局(FBI)及聯邦移民及海關執法局(ICE)特別針對華人餐館,透過明查暗訪、監視等手法,以確定餐館是否涉及聘用無證移民,從而作出檢控,這在德州、亞利桑那州、佛羅里達州及加州都相當普遍,其他州份也有相類的情況。



他強調,假如只是聘用無證移民,這並不是重罪,只能算是輕罪的指控,所以

不應面對重罪所可能帶來的遞解出境後果,這也是雇主如要跟檢方商討認罪協議時,所應該爭取的條件。

他以一宗在明尼蘇達州的案件為例,檢方本來控告雇主運送及窩藏無證移民,但最終成功將控罪降低至聘用無證移民,免去面對遞解出境的後果。

此外,也發生過一些誤捕的例子,例如他一名在德州邊境開餐館的華人老闆,便被 ICE 認為聘用無證員工,結果老闆連同 14 名夥計全都被捕,不過,最後卻發現他們全都有合法工作身份,才把他們通通釋放,然而,因為怕惹上麻煩,或繼續受到針對報復,他們卻不願反控聯邦政府誤捕。

一位按摩華裔女的悲慘

有報道說,現在美國華人已經不像老一代華僑那樣,而是求學之後就直接進入白領階層,只有到了美國才能明白,現實並非都是如此。

很多美國華人從最低級的工種做起,為了謀生,有些人則開了一些按摩院。新澤西州的大西洋城華裔按摩院一家挨著一家,曖昧在賭城成爲一道風景。

從 06 年之後美國華人一下子發現了按摩這個新興產業,近幾年,華人按摩店在美國各地迅速發展,據業內人士估計,僅紐約一地,從事按摩業的華裔就多達十萬人。此前,據美國《世界日報》報道,按摩成爲美國華人新移民最火職業之一。

或許很奇怪這些華裔女子的思維,美國機會如此多,條條大路通羅馬,卻偏偏非要擠在這條沒有自尊的獨木橋上呢?

阿萍看起來就是一個鄰家女子,根本不會有人把她和按摩女相連。

她本來在費城好好的,後來陰差陽錯去親戚的按摩院幫忙,由於貪婪顧客的一筆費用,結果就意外掉進了陷阱。她接待的客人是臥底警察(美國釣魚執法屬合法),專門來釣魚的。

在大陸按摩就是黃色的同義詞,也就是由女性爲主的行業。

美國警察也對於色情服務抓的很厲害,嚴打色情按摩,有的警察甚至會裝成客人和女按摩師混熟後再提出色情服務要求,一旦按摩師同意,他們便立即捉人。如被定罪,當事人輕則罰款,重則判刑入獄或驅逐出境,並取消綠卡和遞解出境。

阿萍就這樣被佛州州府起訴非法賣淫,她被罰款然後監外執行社區服務,但是很難無罪。在她的背景記錄中,被起訴犯罪會跟隨她一生。而且她的綠卡申請被擱淺,也許永遠也得不到。

的確,按摩這種非常規碰運氣的薪資很誘人,因爲有些運氣好的按摩工月薪最高上萬美元。

按摩店的一種分配方法是打私產,每個人除了把自己賺的錢 50%或 60%分給老闆之外,其餘包括小費全部歸自己。阿萍就是爲了一張大票現金而上鉤的,她本可以干乾淨淨本本分分地做按摩。

其實,美國的按摩從業者中並非只有像阿萍這樣年輕女性,也有大媽級按摩女。

多數按摩店業者喜歡聘雇年輕苗條波大女性做按摩,但因爲有的店主找不到

合適人手,不得不雇請一些年齡稍大按摩女,一些 50、60 歲容貌尚可,體型適中就被雇用。

因爲美國顧客看不出亞裔女子的真實年齡,這些大媽級按摩女也混得不錯。曾經一位年齡 62 歲的奶奶級的女性做按摩,如今這位女性在東岸與合夥人開了一家按摩店當老闆。

紐約中醫協會的一位負責人曾稱,紐約的按摩師月收入一般在 3000 美元左右,技術好的月收入 4000 美元不成問題,有的按摩師一月甚至能拿上萬美元。由於收入高,許多受過高等教育的中國

中新聞 1 月 26 日電 美國僑報網日前刊發自由撰稿人一嫻的署名文章,文章指出,華人在美國一方面被主流社會認爲是模範族裔,一方面又被某些群體視爲有錢並軟弱可欺。華人應提高安危意識,懂得在權益爭取上該高調的高調,在生活方面該低調的低調。

文章摘錄如下:

去年,南加大學生紀欣然在離住處不遠處遭遇劫殺,紀欣然忍痛逃回住處後傷重死亡,震驚社會。近日,紀欣然案初審,嫌犯是 4 名西裔。在庭審時,警員作證,指嫌犯加西亞被捕後承認,下手前曾想過:“他肯定有錢,因爲他是華人。”

這句話立刻在網上引發議論。有人說,華人在美國某些群體眼中的印象就是“有錢、沒槍、膽小”,是最好的下手目標;有人說,華人確實有喜歡帶現金或在家中藏現金的習慣;有人說,近年來中國人大量出國旅遊購物,行事高調出手大方,加重了某些人對華人有錢的看法;還有人認爲現在的中國留學生不但不用打工掙學費、生活費,還常買名車名牌,一副闊綽有錢的派頭,容易成爲盜賊和搶劫犯的目標。

美國華人勤勞工作,節儉度日,喜歡儲蓄,完全不像很多美國人那樣貪吃卯糧,即使在 2008 年開始的金融危機中,與那些破產的美國人比,華人因善計劃有儲蓄,大多能夠安然度過危機。另一方面,因爲種種原因,譬如身份限制無法在銀行開戶,確實有很多華人願意把錢藏在家中。因此,

針對華人的搶劫和入室盜竊從來沒有消停過。

以華人聚集的聖蓋博谷蒙特利爾市爲例,警方消息顯示,2014 年 10 月至今,該市就發生 68 起入室盜竊案。2014 年底警方逮捕的兩名盜賊,受調查時也表示,他們專挑華裔下手,因爲一般華人家可盜的現金和珠寶,比其他族裔多得多。同時,華人傳統上不像美國人那樣有持槍習慣,有些華人在遭到搶劫後,因爲身份或語言問題,不願意報警,其結果,就給某些人造成了華人有錢膽小軟弱可欺的印象。

華人在美國,一方面被主流社會認爲是模範族裔,一方面又被某些群體視爲有錢並軟弱可欺。一個族群給他人留下的印象,必然是當時歷史等諸條件造成的。華人在美國人眼中的印象幾經變化,近年來,包括華人在內的亞裔獲得“模範族裔”稱號,這中間需要相當長時間和辛勤努力。

要改變華人有錢沒槍軟弱可欺的印象,也需很長時間,需要華人在經濟與政治地位成長不相稱時,懂得在權益爭取上該高調的高調,在生活方面該低調的低調。

華人應該改變喜歡放現金在身上和家中的習慣,學會遇事積極和警方合作;華人社區居民要改變自掃門前雪的習慣,像美國很多社區那樣組織起來鄰里守望相助。留學生在美國,更應以學習知識和當地文化爲主,避免炫富招事,平安完成學業,讓遠方的父母放心。

華在美高調爭取權益 低調生活

你的美國大學生活可能和你想象的有很多不同。如果有一天,你出了大學校門,偶爾去一次大城市,突然有了一種鄉下人進城的興奮感,對於人潮涌涌的地方有一種莫名的恐慌,那麼,恭喜你,你已經在大學里適應得很好啦!

不少人對美國的大學存在一些認識誤區

謊言一:大學是一個開放時尚的地方

一說到美國大學,腦海里浮現的就是 Gossip Girl 里面打扮得時尚而精緻的學生們,晚上忙於應付各種各樣的夜生活。實際上,多數大學都坐落在小鎮上,學生們主要的時間都在圖書館里和同學一起跟考試或論文做鬥爭。閒暇時會在校園的大草坪上野餐、休憩、玩飛盤。

常看美劇的同學可能會覺得,美國人很開放,衣著暴露、光鮮亮麗。當你真正踏入大學校園的時候,你會發現盛裝打扮的自己似乎有些格格不入。學生們最稀松平常的衣服大概就是從校園商店買來的有大大校名標識的棉質 T 恤、連帽衫、牛仔褲。腳下則一年四季都是人字拖或冬天的雪地靴。他們的宗旨就是舒適和隨意,有時看起來邋邋也無所謂。如果哪一天你精心打扮出門,一定會有人停下來贊嘆你的著裝,認爲你有重要的場合需要出席。

謊言二:美國大學招生是擇優錄取的大學需要的其實不是一個全面發展的學

生,而是全面發展的班級。每個學校每個專業都想同時出現幾個會刻苦鑽研學術的書呆子,幾個體育健將,幾個音樂天才,幾個未來的演員,幾個老爸可以爲學校捐出一間校舍的富二代,幾個校友推薦的孩子..... 如果你只是一個出色的申請者,但不屬於以上任何一類人群,那麼你

華人很困惑:關於美國大學四大“謊言”

申請名校也許困難重重。

據一些招生官透露,很多提前錄取的名額其實是爲體育或者其他特長生預留的。越來越多的招生專員會考慮你有沒有能力全額支付學費。當兩個條件相近的學生,一個需要申請獎助學金,而另一個家庭富有到完全能夠支付學費,二選一的話,精美厚實的錄取包裹一定會寄給後者。一些名校已經勇敢的站出來承認自己在錄取學生的過程中做不到百分百需求回避的。

也有好消息。對於那些有能力支付全額學費一尤其是國際生家庭來說,獲得頂尖大學錄取的概率一年比一年高。當然,這一切都是建立在國際生需要支付更多學費,學校由此可以帶來更多收入的基礎上。

謊言三:美國大學學業很輕鬆

有人說,美國的教育是快樂教育,學生不做作業,課業負擔很輕,所以美國人整天 party 不上課也不學習,而中國人則很努力。實際上,美

國大學的課業相當繁重。不少學生一天只能睡四五個小時,就爲了完成大量的課後作業和參加課外活動。

美國大學生同樣很努力,他們深知美國大學是“寬進嚴出”的,因此對學習的認真態度十分單純。首先,上課的出勤率很高。因爲每一節

課的內容豐富而且信息含量很大,所以逃課這種現象是及其少見的,而且有的老師會注銷那些經常缺課的學生名單。課後學習也是重要部分,常常凌晨一兩點,你還能看見用功的學生在圖書館里對著電腦手指如飛地敲打著鍵盤寫論文。考試期間更是如此,所有人都像是和時間賽跑一樣,恨不得沒分每秒都能有效率的吸收一些東西,在圖書館打地鋪的更是數不勝數。

謊言四:校園生活很自由

美國以其民主、自由而聞名于世。許多人認爲,那就是行爲可以非常放任,沒有什麼約束。其實這是對“自由”的錯誤理解。在美國的校園里,不能稱女老師爲“先生”。

這和中國稱“宋慶齡先生”實

屬尊稱情況完全不同。也不能照漢英字典里稱黑人同學爲 Negro,否則會投訴你種族歧視。也不要和同性閨蜜一起跳舞、手挽手,或者晚上睡在一張床上,會被誤以爲同性戀。

大學生談戀愛在美國校園非常普遍,但無論他們在酒吧和派對上怎樣如膠似漆、唧唧我我,在課堂上還是守規矩的。情侶間的親昵動作不光在課堂上很少見,在圖書館里和草坪上也很少見。美國人把公眾場合的親熱行爲叫做 PDA [Public Display of Affection], 知書達理的人對 PDA 都比較忌諱。

